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                            Конспект занятия по ФЭМП.
                               Вторая младшая группа.

Тема: "Число 5. Квадрат. Утро".
Цель:
- познакомить детей с числом 5;
- познакомить с геометрической фигурой - квадрат;
- учить обследовать квадрат осязательно-двигательным путем;
- обводить квадрат по точкам, понимать, что квадраты могут быть разного размера;
- учить отгадывать загадку, понимать поэтические образы, лежащие в основе загадки;
- познакомить с частью суток - утро, учить правильно употреблять этот термин в речи.
Наглядный материал: карточки с изображением: часть суток - утро, геометрические фигуры, игрушка - солнышко.
Раздаточный материал: листки с заданием, карандаши ( красные и синие ).

Ход занятия:
1. Игра "Назови правильно".
Прочитать детям загадку.
На руке малышка Лена
Любит пальчики считать!
У нее, на удивленье,
Каждый раз выходит....    ( пять).
Предложить детям рассмотреть рисунок и назвать предметы, которых по пять ( грибы, елки, гномики, бабочки).

2. Игра "Отгадай и нарисуй".
Не овал я и не круг,
Треугольнику я друг,
Прямоугольнику я брат,
Ведь зовут меня....
Что это, кто отгадает?  (квадрат).

Если дети затрудняются в отгадывании загадки, можно показать им все эти геометрические фигуры. Дать детям задание провести пальчиком по  стрелкам, как показано на рисунке. Раздать листы с изображением двух квадратов. Предложить красным карандашом обвести по точкам большой квадрат, а синим - маленький.
3. Физкультминутка "Пальчики".
Дети, обращаясь к большому пальцу, поочередно загибают остальные пальцы под слова-потешки.
Пальчик-мальчик, 
Где ты был?
С этим братцем-
В лес ходил,
С этим братцем-
Щи варил,
С этим братцем-
Кашу ел.
С этим братцем-
Песни пел!
4. Игра "Когда это бывает?"
Прочитать детям стихотворение.
Утром солнышко игриво,
Все цветы осыпав перламутром,
Улыбнулось, шепчет шаловливо:
"Просыпайтесь! С добрым утром".
Спросить детей, что желает солнышко цветам? ( Доброго утра ).
Уточнить , что после ночи наступает утро, и дети идут в детский сад.
В саду они желают всем доброго утра. Молодцы, справились со всеми заданиями. 


